法務部行政執行署大事記(112年4月~5月)

112年4月12日(星期三) 辦理司法記者小茶敘

為貫徹蔡部長清祥指示「公義」與「關懷」的核心價值,以及執法過程中促使民眾守法的教育意義,本署首次推出自編自繪結合法遵與誠信的「拍寶養誠記」故事繪本,除了滯欠大戶、弱勢關懷、查封程序、拍賣程序,更將法務部首重酒駕、防疫、非洲豬瘟、囑託拍賣等法遵專案融入故事題材,讓小學童在行政執行署吉祥物「拍寶」的教學指引,一起學習養成誠實廉潔的好品德、守法紀律的好習慣。「拍寶養誠記新書發表會」於112年4月12日法務部記者小茶敘由本署署長邀請部長主持,陳次長明堂、廉政署莊署長榮松蒞會指導,並透過媒體記者報導,共同推展品德法治教育。



「拍寶養誠記新書發表會」法務部蔡部長清祥與本署林署長慶宗及廉政署莊署長榮松合影



法務部陳政務次長明堂肯定執行署創意 於新書發表會與大家合影

112年4月12日(星期三)接受正聲廣播電台直播節目邀訪談檔案應用推廣創新

為宣導檔案應用推廣,落實公義便民法遵先行之理念,本署林署長慶宗與屏東分署長楊碧 瑛於112年4月12日受邀參加正聲廣播電台直播節目 Yoyo Live Show,專訪主題為「檔案應用 推廣創新作為」,介紹屏東分署首創13個執行分署開播的Podcast節目「屏安鴨の拉吉歐」外, 還率先以元宇宙辦理線上檔案展;林署長並在節目朗讀罰執案件小書籤,宣誓對於酒駕案件徹底 執行的決心,以及溫柔而堅定守護用路人安全的初心。



林慶宗署與屏東分署楊碧瑛分署長上直播節目談檔案應用推廣創新作為。



林署長慶宗(左)在節目中朗讀楊碧瑛分署長(中)發想的罰執案件書籤標語, 宣誓徹底執行酒駕案件的決心與溫柔堅定守護用路人安全的初心。

112年4月21日(星期五)111年司法特考四等考試書記官暨執行員專業訓練結訓典禮

本署 111 年司法特考四等考試書記官暨執行員專業訓練,總計受訓人員 15 名(含學習書記官 1 名及學習執行員 14 名),訓練期間自 112 年 4 月 10 日起至同年 4 月 21 日止。本次專業訓練循例委由士林分署辦理,112 年 4 月 21 日在本署 9 樓禮堂舉辦結訓典禮,林署長慶宗於結訓典禮致詞時表示,感謝士林分署用心規劃課程安排並聘請優秀的師資,更運用虛擬實境 (VR)讓學員身歷其境體驗查封程序,相信每位受訓人員都是收穫滿滿,並期許學員們持續加強專業知能,發揮創意,為充裕國庫收入盡一份心力,為行政執行績效再創佳績。



林署長主持結訓典禮及致詞



學員結訓典禮合照

112年4月24日(星期一) 行政執行官訓練班第16期學員結訓典禮

本署於 4 月 24 日上午 10 時舉行「行政執行官訓練班第 16 期學員結訓典禮」,並邀請士林分署分署長到場觀禮,典禮簡單隆重。林署長致詞時表示該署的核心價值是「公義與關懷」,不是只注重形式的績效數字,最重要的是執法背後的意義,教育民眾應該遵守相關法律的規定,才是最終的目標。而對生活或經濟困頓的弱勢義務人,應秉持關懷的態度,讓社會大眾感受到執行機關的溫暖與關懷,並勉勵剛新加入的行政執行官,持續加強專業知能,為實現國家債權而努力。



林署長頒發結業證書給學員



第16期學員及全體人員大合照

112年5月3日(星期三) 本署第7任署長黃玉垣本日接篆視事

法務部卸、新任高階主管暨所屬檢察、行政執行機關首長聯合交接及宣誓典禮,由蔡部長清祥監交及監誓,於5月3日上午10時整假法務部司法官學院5樓大禮堂舉行完竣,本署新任署長由法務部法制司司長黃玉垣接任。本次典禮由臺灣高等檢察署統籌辦理,特邀法務部長官、法務部所屬三級機關首長及部分檢察機關檢察長約100人出席及觀禮,典禮圓滿成功。

新任本署黃署長玉垣,原任法務部法制司司長,司法官二十八期,曾擔任一、二審檢察官、一審(襄閱)主任檢察官及福建連江、臺灣臺東、屏東及彰化地檢署檢察長,並曾借調行政院辦事、擔任法務部法制司副司長、保護司司長,兼具實務經驗及行政歷練,工作態度積極認真,善於溝通協調,在保護司長任內大力推動司法保護業務著有成效,在法制司長任內全力辦理承接轉型正義部分業務及創新推動人權保障工作,成效良好,黃署長玉垣此次獲拔擢接任行政執行署署長一職,法務部冀望憑藉其豐富的各項經驗,繼續帶領全國各行政執行機關,貫徹政府政策,實現國家債權及兼顧弱勢義務人關懷,落實「公義與關懷」的施政理念。



林署長慶宗(左)蔡部長清祥(中)黃署長玉垣(右)



聯合交接典禮大合照

112年5月10日至22日 黄署長巡迴訪視及慰勞各分署

為瞭解各分署業務推動情形,並慰勞各分署人員辦理行政執行業務之辛勞,黃署長玉垣自 112年5月3日上任以來,立即展開巡迴訪視全國13分署之行程,馬不停蹄的在5月10日至5月22日間,短短2周內走訪13分署,除聽取各分署業務簡報,瞭解每個分署的特色、亮眼的執行成效,以及因地制宜的執行措施,也特別傾聽各分署業務上需求,並表示會給予全力支持,同時也鼓勵並感謝各分署執行同仁們的努力。黃署長在結束一系列巡迴訪視行程後,隨即將各分署的建議與需求事項彙整後,例如行政執行官人力短缺之解決、分署自有廳舍的進度、修正行政執行官績效評比制度、保全及駕駛之承攬人力不足,以及防疫案件專案管制之鬆綁等事項,向蔡部長提出簡單的報告,期能逐步解決,以符合執行同仁的期待。



↑ 署長 5/10 訪視彰化分署與同仁合影



↑ 署長 5/10 訪視臺中分署與同仁合影



◆ 署長 5/11 訪視宜蘭分署與同仁合影



→ 署長 5/12 訪視新竹分署於座談會上致詞



▲ 署長 5/12 訪視桃園分署與同仁合影



↑ 署長 5/12 訪視臺北分署於座談會上致詞



◆ 署長 5/12 訪視士林分署與同仁合影



↑ 署長 5/16 訪視臺南分署與同仁合影



→ 署長 5/16 訪視嘉義分署與同仁合影



→ 署長 5/16 訪視花蓮分署與同仁合影



→ 署長 5/19 訪視高雄分署於座談會上致詞



↑ 署長 5/19 訪視屏東分署與同仁合影



↑ 署長 5/22 訪視新北分署於座談會上致詞



署長 5/24 向法務部蔡部長簡報資料

112年5月10日(星期一) 黄署長親臨彰化分署南投行政執行官辦公室主持揭牌儀式

彰化分署南投行政執行官辦公室於 5 月 10 日上午 9 時 30 分舉行搬遷整修竣工揭牌典禮,本署黃署長玉垣特地親臨主持揭牌儀式,南投地檢署黃元冠檢察長、廉政署中調組陳德芳組長、國發會中興辦公室林滿副主任、劉政蘭組長及南投縣文化局林榮森局長、國稅局南投分局長曾美智、南投縣政府稅務局秘書馮玉芬等人與會共襄盛舉,共同見證這歷史的一刻。

黄署長玉垣致詞時表示,南投縣是個好山好水、地靈人傑的好地方,非常適合上班與居住, 建築上也俱有中西合璧,是中央與地方共同合作的成功典範,希能帶動整個中興新村的活化。



黄署長與彰化分署郭景銘分署長、南投地檢黃元冠檢察長等人共同揭牌



黄署長玉垣於揭牌儀式時致詞

112 年 5 月 22 日(星期一) 型塑機關特色,建立優質形象--邀請溫瑞和畫家手繪「法務部內湖聯合辦公大樓」外觀水彩畫、會議室加裝本書署徽及機關中文名稱、帆布手提袋等

黃署長玉垣甫上任,即發現本署會議室前為因應新冠肺炎疫情打造視訊會議環境,尚無代表機關標誌,為利未來更普遍地實施視訊會議,隨即指示於六樓大、小會議室適當位置加裝本署署徽及中文名稱,以利日後召開視訊會議可供識別及宣導本署機關形象。另邀請溫瑞和畫家親自手繪「法務部內湖聯合辦公大樓」外觀水彩畫,供作本署日後公務宣導之用,此辦公大樓外觀水彩畫作,首先運用於本署刊物「執行園地」版頭及印製於致贈外賓的帆布提袋,對於型塑機關特色,建立優質形象,深具推廣之效。



温瑞和畫家親自手繪「法務部內湖聯合辦公大樓」外觀水彩畫



六樓大、小會議室適當位置加裝本署署徽及中文名稱



專業畫家手繪機關大樓 外觀水彩畫,首次應用 於致贈外賓的帆布提袋 正面。

112年5月24日(星期三)本署刊物「執行園地」自第36期大改版

本署刊物「執行園地」自103年11月5日創刊起,已發行35期,刊物版面原尺寸寬26.5 公分、高52.3公分,相較於坊間一般雜誌大小,於攜帶、閱讀上顯有不便,為利於攜閱,經黃 署長玉垣指示,自第36期調整版面尺寸為「A4」規格,紙質並改以雪銅紙印刷;刊物版頭:為 呈現本署辦公廳舍意象,更採用畫家溫瑞和手繪「法務部內湖聯合辦公大樓」外觀水彩畫,重 新配置設計;發行週期:為使各分署每月執行成果及機關亮點有快速露出機會,俾供分署間經 驗想及交流,自第37期起,刊物改為每月10日出刊,並自第39期起,每期輪由1分署為當期 刊物內容主要撰寫機關;發行方式:除原有的紙本刊物外,更同步刊出電子版,以收廣為宣導 及推廣使用之效。





溫瑞利畫家手繪 大樓外觀水彩畫





蔡部長清祥主持法務部新任高階主管、檢察長 行政執行署聯合交接及宣誓典禮

《法務部紀午高港十首、校察長、行政執行準序 测性控制度,技术首輪到二市表別二市場事之接着 令交接支置等更得。於本(112年5月3日17年8 時整於法務等即於中等長5根末)と一條的 部據部民西和監交及監查。計有可是股資關壓中長 議備。法務等和直接交及監查。計有可是股資關壓中長 議備。法務等和直接交及則拿、整該務次長署的。

成高度影響。目检察總長秦凯等約一百人機構。 感能设备直接前时,特别或谢木为他们有种外位度。



一套模型在设在模型基础等。

蔡部县即作所在新任众空县能带的榜族国门宫路 至福美北平特在省作金学技术和印题(11次码 以「專業和白」、「出榜第一」、「几台經》」、「創 新七年、為明之書檢察文戶理念、確康里大改立 新工作、公明是「以合作定」、「加榜四年」、「 畫整導」、「全力更多、标点、打印」、「特達原安 案件從即,及「提生都容與學學會」。

新作本署黄署民玉町、原作法務部法制同司县 新作學者因者是4月,集日安徽新規制工程等。 司法官二十八遷,曾接任一、二等檢察立、一答 (審理)十年檢察官及審建通行、臺灣臺東、景東 及新化式檢署檢歷長,並曾書寫了規定

部事、擔任法務部法訓(副司長、保護 司司·長在民族的最级制作和可求。 司司長,美且曾經經驗或打改選練。 作態度發揮發其,善於講通協問,在吳 後司長任何大力推動司法吳漢養養者有 成数,在法制司長任何全力辦理系接轉 四十兼等分录簿及台下市金人權欠除二 作,成效 29年,而曾长此次發拔建接 行政对行等署是一樣、法念品與故蒂藉 共專室的各項權驗,繼續的對全國各行 改物行機関・真能政府政策・官夫医家 **德州马州阿州林芸和人同样,该是「**在





原大開版尺寸 改為A4大小



舊版